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Το σύγγραμμα προορίζεται για εξαμηνιαία εισαγωγικά 
μαθήματα που αφορούν τις Βάσεις Δεδομένων (ΒΔ), τόσο για 
προπτυχιακά προγράμματα σχολών Πληροφορικής και 
Θετικών Επιστημών όσο και για μεταπτυχιακά προγράμματα 
με κατεύθυνση μετατροπής (για απόφοιτους ΑΕΙ κλάδων 
διαφορετικών της Πληροφορικής, με στόχο την απόκτηση 
των βασικότερων γνώσεων Πληροφορικής). Στόχος του 
συγγράμματος είναι ο αναγνώστης να αποκτήσει τη 
θεωρητική υποδομή και τις πρακτικές δεξιότητες που θα του 
επιτρέψουν να σχεδιάζει και να υλοποιεί ΒΔ για μεγάλο εύρος 
σύγχρονων εφαρμογών, τόσο κλασσικών όσο και σύνθετων, 
οι οποίες σχετίζονται με δεδομένα με λιγότερο τυποποιημένη 
δομή. Μέσα από το σύγγραμμα, ο αναγνώστης θα αποκτήσει 
μία κριτική προσέγγιση ως προς την επίπτωση που έχουν οι 
σχεδιαστικές του επιλογές στις επιδόσεις και στην 
ακεραιότητα μιας ΒΔ.

Γι' αυτό, το έντυπο υλικό πλαισιώνεται στοχευμένα από 
βίντεο, καθώς και από υλικό αυτοαξιολόγησης (λυμένες 
δραστηριότητες με προγραμματιστικό, αλλά και 
εννοιολογικής κατανόησης περιεχόμενο). Η πολυμορφικότητα 
του υλικού θα συνεισφέρει στην εμπέδωση της θεωρίας και 
στη σύνδεσή της με την απόκτηση των απαραίτητων 
δεξιοτήτων ως προς την ορθή σχεδίαση και χρήση των ΒΔ. 
Τέλος, το σύγγραμμα παρουσιάζει μεν τις θεμελιώδεις αρχές 
συστημάτων Βάσεων Δεδομένων αλλά, παραμένοντας στην 
αιχμή των σύγχρονων τάσεων, καλύπτει και νέα θέματα όπως
: (α) θέματα προγραμματισμού εφαρμογών ΒΔ με γλώσσες 
C/C++, JAVA, PHP και Python και (β) κίνητρα για την εισαγωγή 
και χρήση των μοντέλων ημιδομημένων δεδομένων, την 
αναπαράστασή τους με XML, γλώσσες για την απάντηση 
ερωτήσεων επί δεδομένων XML και μεθόδους για την 
αποθήκευση δεδομένων XML.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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